

# 我市道路运输行业首家“司机小站”开张

■记者 刘星 通讯员 鲍磊 朱跃华

本报讯 7月26日,位于相山区明美智能充电站院内的全市首家道路运输行业“司机小站”正式启用。

出租车作为一种不定时、不定点、不定线的特殊城市公共交通运输形

式,给市民出行带来了便捷体验,也给出租车司机带来了“泊车难、如厕难、吃饭休息难”的困扰。为解决这些问题,市交通运输部门按照要求,依托前期建设的工会驿站的基础,结合我市出租汽车行业实际特点,在全市范围内建设10个为出租车驾驶员

服务的站点。

“司机小站”为出租车司机提供休息、停车、如厕等场所,配置饮水机、微波炉、充电器等设施,免费为出租车驾驶员提供饮水、临时休息、饭菜加热、手机充电等基本服务,让驾驶员在合理休息、保障安全的同时,更好地为市

民提供优质的服务。来到“司机小站”的出租车及网约车驾驶员们连连称赞:“麻雀虽小,五脏俱全。”

据介绍,“司机小站”的成立和运营,为出租车司机提供更好的服务保障,促进我市出租汽车行业健康发展。

## 迅速维修受损路灯 照亮居民回家路

■记者 邹晨光 通讯员 黄蓉

本报讯 7月22日,相山区相南街道春秋社区网格员在微信群接到居民反映,惠黎路31号8栋楼路灯被货车撞倾斜,存在安全隐患,希望尽快维修。社区

人员仅用半天时间就修好受损的路灯。

惠黎路31号是老旧小区,居民比较多,并且绝大多数都是老年人。附近居民反映,受下雨影响,一位货车司机没有注意,拐弯时碰到了路灯。路灯倾斜给居民生活带来安全隐患。了

解情况后,网格员对路灯破损及线路问题进行记录,与辖区民警联系到货车司机制定了维修方案,将损坏的地方进行了修复。

“感谢社区及时解决路灯问题,晚上出行安全多了,给社区工作点

赞。”附近居民李先生说道。民生无小事,小事连民心。路灯照亮了居民回家的路,更温暖了居民的心。下一步春秋社区将关注居民需求,竭诚为群众办实事、办好事,把服务做到居民家门口。

## 痛到怀疑人生的三叉神经痛是怎么回事

马鞍山市人民医院麻醉科疼痛病区 秦玲

三叉神经痛号称“天下第一痛”,这种痛感会让人痛到怀疑人生,很多人经常把它误认为牙痛,实际上三叉神经痛与牙痛有着本质上的区别。那么三叉神经痛到底是怎么回事?又该怎样预防和治疗呢?这篇文章带给您答案。

### 一、什么是三叉神经痛?

三叉神经痛是最常见的一种脑神经疾病,患者会感到眼、面部出现发射样、烧灼样、电击样疼痛。三叉神经痛多发生于中老年人,右侧多于左侧,这种疼痛感十分剧烈,但是疼得快得也快,在发病时骤发骤停且反复发作,每次疼痛时间会持续数秒至数十秒。在日常生活中正常说话、吃饭、洗脸、刷牙甚至吹风等都可能诱发疼痛发作,让人无法忍受,严重影响日常生活。

### 二、导致三叉神经痛的病因

#### 1. 血管因素

血管是导致三叉神经痛最常见的因素,有95%的三叉神经痛都是由于血管压迫三叉神经所导致的。在我

们颅内三叉神经的位置上有着大量的血管与神经交织在一起,正常情况下血管较软,在通过三叉神经时虽然有一定的波动,但一般不会对三叉神经造成损伤。如果我们血管出现硬化,血流的波动性冲击可能会导致神经出现脱髓鞘病,从而导致三叉神经痛。

#### 2. 面部防护不当

药物是治疗三叉神经痛的首选方式,常见药物有卡马西平、奥卡西平、阿米替林、肌肉松弛剂等,药物治疗的主要目的是减轻患者疼痛,缓解患者不适症状。但是在选择药物治疗时一定要按照医生的医嘱规范服用药物,不可以私自购买和使用药物。卡马西平是治疗三叉神经痛的首选药物,这种药物存在一定的副作用,如皮肤皮疹,在严重的情况下甚至会出现剥脱性皮炎的情况,危及患者生命,所以在出现皮疹情况时一定要及时停药,并到医院就医。在进行药物治疗时还存在耐药性的可能,一开始治疗效果比较好,但随着药物的使用和疾病的进展,药物治疗效果也会越来越差。

#### 3. 精神刺激

三叉神经痛在发作时会出现十分剧烈的疼痛,一般人难以忍受,患者会因为害怕疼痛发作而不敢说话、洗脸、吃饭等,长期处于这样不良的情绪中可能会导致三叉神经痛进一步加重。

#### 三、三叉神经痛的类型

三叉神经痛主要分为原发性和继发性两种。原发性三叉神经痛在临床中并没有确切的病因,但是一般认为是由于血

#### 2. 神经阻滞治疗

早期三叉神经痛患者还可以采用神经阻滞的方法进行治疗,医生会将消炎止痛药注入患者三叉神经分支或半月神经节内,以消除神经炎症,抑制痛觉信号的传导。有三分之一的患者能够通过神经阻滞治疗得到较长时间的缓解,但是存在复发的可能。

#### 3. 手术治疗

如果患者药物治疗效果不佳,则可以考虑使用手术的方式进行治疗,当下手术治疗的方式比较多,只要是手术就会存在一定的风险,在治疗三叉神经痛上的手术也有一定的副作用,比如说神经损伤、颅内出血等,所以患者需要谨慎考虑。具体的手术治疗方式还是要根据患者个人情况以及医生建议进行合理选择。

#### 4. 伽马刀治疗

伽马刀是近几年推出治疗三叉神经痛的新方式,当下医学领域中认为,放射线可以对神经纤维造成放射线损伤,从而

对三叉神经造成影响,以缓解患者疼痛感。伽马刀治疗后并不是立即就有明显的效果,一般会在15天以后起效,所以患者在接受伽马刀治疗后的一段时间内依然需要通过药物控制疼痛,患者三叉神经痛的症状会随着时间的变化逐渐消失。

#### 五、怎样预防三叉神经痛?

精神刺激是诱发三叉神经痛的重要因素,在日常生活中我们要保持良好的心态,保障每日充足的睡眠,避免长期熬夜,学会调节情绪,可以通过冥想、听音乐、看电视等方式转移注意力,并且在出现不良情绪时要积极表达自己的想法,与他人进行沟通交流,避免情绪郁结于心。运动有助于提高身体免疫力,我们可以根据自身身体情况选择适当的运动形式和运动时间,增强体质。

#### 六、如何鉴别三叉神经痛与牙痛?

有很多人在出现三叉神经痛时第一反应是牙痛,实际上二者有着本质上的区别。在出现疼痛时,患者首先要观察自身是否存在牙齿本身的疾病,并且普

## 烈山区百善街道拆除“小锅盖”守护“大文明”

■记者 于晓  
通讯员 陈利 杜磊

意识,教育引导群众自觉抵制各类非法销售、安装和使用“小锅盖”接收设施的行为。

在专项清理整治工作中,以社区网格为单位,通过入户排查和吊车作业相结合的方式,对辖区内非法安装的“小锅盖”设备进行拆除。工作人员还为居民解读《卫星电视广播接收设施管理规定》及其实施细则,在工作人员耐心劝导下,居民纷纷表示理解和支持。

下一步,百善街道和社区将持续加大对安装、使用“小锅盖”行为的整治力度,及时打击非法安装、使用卫星电视地面接收设施的违法行,切实维护辖区内社会安全,营造风清气正的文化环境。

## 早诊断 早检测 早治疗 消除肝炎 积极行动



7月28日是第14个“世界肝炎日”,今年我国的宣传主题是“消除肝炎,积极行动”,旨在进一步提升全民病毒性肝炎防治意识,号召全社会积极行动,最大限度遏制新发感染,有效发现和治疗患者,切实减轻疾病负担,尽早实现“消除病毒性肝炎公共卫生危害”的目标。

近年来,全市各地各部门充分认识消除病毒性肝炎、维护人民群众健康的重要意义,压实政府、部门、社会、个人“四方责任”,持续加强病毒性肝炎防治工作。各级疾控部门进一步完善工作机制,加强医疗协同、医防融合,全面开展病毒性肝炎防治工作,推进病毒性肝炎防治宣传教育“进社区、进企业、进医院、进校园、进家庭”。针对大众,广泛宣传病毒性肝炎可防可控及国家医保政策等核心信息,普及防治知识,树立“自己是健康第一责任人”的健康理念,提高自我防范、主动监测和积极规范治疗的意识,减少对病毒性肝炎的恐惧和对患者的歧视;针对重点人群,要根据人群特点以免疫接种、减少危险行为和定期检测为宣传重点,减少新发感染;针对患者,要以早诊早治、科学规范治疗为宣传重点,提高治疗依从性和治疗效果,维持较高的生命质量和健康水平,努力形成全社会共同推进病毒性肝炎防治的良好局面。

疾控专家介绍,根据病毒类型不同,病毒性肝炎可分为甲肝、乙肝、丙肝、丁肝、戊肝和未分型肝炎,都具有传染性,属于《中华人民共和国传染病防治法》规定报告的乙类传染病。甲肝病毒和戊肝病毒主要通过消化道传播,乙肝病毒和丙肝病毒通过血液、母婴和性接触传播。得了病毒性肝炎可能会出现全身乏力、厌食、恶心、呕吐、腹胀、皮肤巩膜发黄、尿色加深等症状,检查时可发现肝脾肿大、肝区疼痛等。慢性肝炎还可能出现腹水、肝掌、蜘蛛痣等。部分慢性乙肝或丙肝没有症状或症状较轻,不易察觉。急性期感染可导致肝损伤,少数严重患者可出现肝衰竭甚至死亡。乙肝和丙肝会慢性化,不及时发现和规范抗病毒治疗,可导致肝硬化,最终导致肝癌。婴幼儿期感染乙肝慢性化风险大于90%,将长期携带病毒。

疾控专家提醒,甲型、戊型肝炎患者要养成良好卫生习惯,加强饮水、饮食卫生监管,使用疫苗进行预防。乙型、丙型、丁型肝炎患者重点在于防止母婴、血液和体液传播,远离毒品,依法使用血液及制品等,儿童及成人高危人群应按免疫规程接种乙肝疫苗预防乙肝。丙肝暂无疫苗预防,高危人群要加强主动筛查。乙肝成人高危人群包括存在性暴露感染风险人群、职业暴露风险人群、存在经皮肤和黏膜暴露血液风险人群和慢性乙肝感染者家庭成员等。高危人群应做到早诊断、早检测、早治疗,发生可疑感染情况,应及时到正规医疗机构诊断和治疗。

2024年7月28日 · 世界肝炎日

# 消除肝炎 积极行动

IT'S TIME FOR ACTION  
提升全民肝炎防控意识,  
努力消除肝炎危害!

国家疾病预防控制局 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心

